

公职人员政务处分法草案二审

拟将篡改伪造档案、诬告陷害等纳入政务处分情形



公职人员政务处分法草案于6月18日提请十三届全国人大常委会第十九次会议第三次审议。草案二审稿对“篡改、伪造本人档案资料”“诬告陷害”等违法行为予以明确,同时规定了其适用的政务处分。

有的常委会组成人员、部门针对此前的草案二审稿提出建议,对一些应予政务处分的违法行为为进一步予以明确。据此,草案二审稿增加规定,“篡改、伪造本人档案资料的,予以记过或者记大过;情节严重的,予以降级或者撤职。”

草案还增加规定,“诬告陷害,意图使他人受到名誉损害或者责任追究等不良影响的”,予以警告、记过或者记大过;情节较重的,予以降级或者撤职;情节严重的,予以开除。同时规定,“拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动的,且不服从职务调整的,予以撤职。”

此前草案二审稿规定,公职人员政务处分决定被撤销的,应当在原政务处分决定公布范围内为其恢复名誉。

有的常委会组成人员提出,对公职人员遭受不实举报等情形,也应当及时澄清事实,消除不良影响。据此,草案二审稿增加规定,监察机关或者公职人员任免机关、单位在调查中发现公职人员受到不实检举、控告或者诬告陷害,造成不良影响的,应当按照规定及时澄清事实,恢复名誉,消除不良影响。

针对草案二审稿中有关公职人员对政务处分决定申请复审、复核的规定,有的常委会组成人员提出,应当建立监察机关对确有错误的政务处分决定主动纠正机制。据此,草案二审稿增加规定,监察机关发现本机关或者下级监察机关作出的政务处分决定确有错误的,应当及时予以纠正或者责令下级监察机关及时予以纠正。

此外,针对复审、复核的结果,在“撤销、变更”之外,草案二审稿对“维持”的情形予以明确,规定复审、复核机关认为政务处分决定事实清楚,适用法律正确的,应当予以维持。

(朱基钗 孙少龙)

6月20日起全国全面推广机动车检验标志电子化

记者从公安部交通管理局了解到,公安部部署在全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。自2020年4月25日起,第一批16个省份已推行机动车检验标志电子化,共向2220万新办登记、检验业务的车主发放检验标志电子凭证,向1.53亿辆检验有效期内的在用车辆推送了检验标志电子凭证。自6月20日起,河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、安徽、福建、江西、河南、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏15个省(区)将推行检验标志电子化,实现全国全覆盖。

推行检验标志电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务管理平台发放机动车检验标志电子凭证,将更加便利群众企业申领、出示和使用。

一是网上申领便捷。机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP申领机动车检验标志电子凭证。办理机动车登记、核发检验标志业务时,公安交管部门将通过信息系统自动生成、自动推送检验

标志电子凭证,机动车所有人可登录互联网交通安全综合服务管理平台或者“交管12123”手机APP,直接查看、下载使用。属于6年内的免检车辆,可以直接在网上申领检验标志电子凭证。对在用车辆尚在检验有效期内的,公安交管部门将统一生成检验标志电子凭证,机动车所有人可以直接上网下载使用。

二是出示方式灵活。检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示等3种出示方式,便利机动车所有人或驾驶人在不同场景应用。在线出示的,可以直接登录“交管12123”手机APP,使用在线实时生成的检验标志电子凭证。离线出示的,可以提前将检验标志电子凭证下载并存储于手机中,使用时直接出示。打印出示的,可以通过网上下载检验标志电子凭证后,打印为纸质凭证出示,与电子凭证具有同等效力。

三是拓展应用广泛。检验标志电子凭证可适用于执法管理、公共服务、经济活动等多个场景,鼓励相关行业部门推广应用,为机动车所有人或驾驶人带来更多实惠便

利。执法检查时,已领取检验标志电子凭证的车辆,不需要再粘贴纸质标志,交通民警在执法管理中将通过执法PDA核查车辆检验状况。事故处理时,对当事人自行协商处理的财损事故,可以通过查看对方车辆检验标志电子凭证,以确认车辆检验状况。保险理赔时,可以向保险公司出示检验标志电子凭证,用于办理车辆保险理赔相关手续。租赁、抵押、交易车辆时,可以出示检验标志电子凭证,证明车辆检验状况,便利群众企业办事。

2019年以来,驾驶证“全国通考”、汽车4S店“一站式”登记上牌、交通违法异地处理等公安交管“放管服”改革措施相继落地,2000多万名群众享受到跨省异地考试、车检、补换证等便利;车驾管业务“一证办、一窗办”全面推行,累计为群众减少办事材料6.1亿多份;“交管12123”手机APP用户达3.29亿,累计提供网上办牌办证、预约考试等服务19.02亿次。疫情防控以来,提供交管业务网上办、容缺办、延期办、加急办等服务3000多万次。

(朱紫阳)

北京:严禁涉疫风险人员出京 主要包含3类人员

据北京市疫情防控新闻发布会通报,为严防疫情风险向京外扩散,按照二级应急响应级别防控策略,我们提出了进一步严格出京管理的措施和要求:严禁涉疫风险人员出京,主要包含3类人员,一是全市确诊病例、疑似病例、密切接触者、无症状感染者和有发热症状人员;二是5月30日以来进出新发地批发市场和与市场工作人员有过密切接触的人员;三是中高风险街乡镇人员。全市其他人员原则上坚持“非必要不出京”,确需离京的,须持7日内核酸检测阴性证明。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏在会上通报说,我们聚焦“防输出、防扩散”,围绕民航、铁

路、公路等不同交通方式,全方位、全通道加强查验管控,坚决把好出京关口,具体措施是:

1.民航、铁路部门对全市确诊病例、疑似病例、密切接触者、无症状感染者,以及5月30日以来进出新发地批发市场和与市场工作人员有过密切接触的人员,实行购票限制。

2.民航、铁路部门对出京人员登机登车前进行体温检测、查验核酸检测阴性证明。6月16日24时前已购买进出京机票、火车票的旅客,可以免费办理改签、退票手续。

3.全面启动治安检查站、公路卡口出京车辆人员查控,查验核酸检测阴性证明。

4.加强进出京客运业务管控,暂停出租车(含巡游车、网约车)、顺风车出京运营业务,暂停省际长途客运班线和包车出京客运业务。

5.北京市加强与其他省区市的信通通报,强化联防联控,确保风险人员可追溯、可管控。

潘绪宏表示,当前,北京已经进入非常时期,疫情防控是当前最重要、最紧迫的任务。衷心感谢广大市民群众为打赢疫情防控硬仗所作的努力付出,希望大家理解和支持严格出京管理工作,守护家园健康、共同战胜疫情。最后,再次提示大家,确有出京需求的,请抓紧进行核酸检测后安全出行。

(王斌)

中国工商银行锡盟分行畅通金融服务 助力疫情防控与经济高质量发展

新冠肺炎疫情发生以来,工商银行锡盟分行坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实金融支持疫情防控相关措施,综合采取加大融资支持、畅通金融服务等措施,全力支持打赢疫情防控阻击战,统筹做好常态化疫情防控、金融保障和经营管理各项工作,帮助企业平稳健康发展,增强企业复工复产信心,实现疫情防控与业务发展两手抓两不误、两促进。

加大实体经济融资总量,服务经济高质量发展。工商银行锡盟分行在做好疫情防控金融服务的同时,加大金融服务实体经济力度,促进实现“六稳”目标。截至4月末,该行各项贷款余额155亿元,较年初增加8.6亿元。加大重点领域信贷投放,该行主动对接支持锡盟地区重大项目建设,截至4月末,累计为新能源、火电、煤矿等重点项目发放贷款6.5亿元。

履职尽责,为重点医疗单位提供融资支持。新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,工商银行锡盟分行党委高度重视疫情发展情况,强化工作措施,加强对外金融服务,紧急发放流动资金贷款,重点保障医疗单位金融需求,配合当地党委政府打好疫情防控阻击战。某三级综合医院作为锡林郭勒盟唯一一家三级综合的新型冠状病毒感染肺炎救治定点医院,承担着全锡盟和周边地区的收治工作。为更好的应对疫情,医院需大量采购防疫疫情所需卫生

材料及医药用品,面临暂时的资金短缺。该行第一时间得到需求信息后,盟行领导迅速应对,亲自部署、亲自对接、亲自协调,快速成立了专项服务团队高效办理医院贷款业务,在两天内完成3900万元流动资金贷款的尽调与审批,充分展现了该行在疫情期间的行风风范和责任担当。

全面支持复工复产,保障抗疫金融服务。工商银行锡盟分行全面贯彻落实国家、自治区关于统筹做好疫情防控和经济社会发展的决策部署,盟行署《锡盟郭勒盟行政公署办公室关于进一步加强金融支持民营企业发展的通知》及总分行《全面开展“春润行动”全力支持企业复工复产的通知》等文件要求,自2月起,全面实施“春润行动”,以“领航助民营、工银进百企”为主题,聚焦全盟新冠肺炎疫情期间民营企业融资需求情况,全力支持和推动各类企业复工复产,通过分类、分层、分批支持,对重点区域、重点项目、重点企业优先保证。该行对于受疫情影响而资金流承压,开工后资金缺口增大的小微企业,按照“急事急办、特事特办”的原则,开辟绿色通道,简化业务办理流程,提升融资服务效率;对于其它受疫情影响、非疫情防控领域的零售、住宿、餐饮、旅游、娱乐、民航、铁路、城市公共交通行业小微企业,受疫情影响还款出现困难的,通过贷款展期方式减轻企业还款压力。该行还对优质白名单客户进行了额度调整,最高调

至300万元,有效地支持小微企业抗击疫情。截至4月末,累计向126户小微企业及小微企业主发放贷款16964.55万元。通过展期、再融资、无还本续贷等方式对37户小微企业提供复工复产资金支持7630.2万元。

开辟绿色通道,提升服务效率。网点服务方面,工商银行锡盟分行合理安排营业网点及营业时间,做好营业场所的清洁消毒,保障金融服务畅通。线上服务方面,加强“零接触”服务,推出企业征信查询、线上社保、线上发薪等服务,帮助众多企业解决了疫情期间员工薪酬发放难题。防疫资金拨付方面,急事急办、特事特办,全力满足大额取现、紧急购汇、跨境支付、远程开户等紧急需求。24小时专人值守,确保各级财政、疫情防控单位的用款。同时,对线上线下各渠道的公益捐款免收手续费。春节疫情期间,该行顺利完成应急业务6笔,金额211.9万元。2月3-7日共完成代理财政业务158笔,金额330.28万元,确保了疫情期间的应急金融保障工作。

全力以赴,支持打赢脱贫攻坚战。确保抗疫扶贫两不误,为帮助贫困地区克服疫情影响

响,多渠道解决农产品滞销问题,促进贫困户稳定增收,工商银行锡盟分行在全行范围实施消费扶贫“春暖行动”。在内部,动员全行加大对定点帮扶地区和受疫情影响严重地区的农产品采购,员工食堂和节日福利优先考虑扶贫产品,为贫困地区商户入驻旗下电商平台“融e购”实行“绿色通道”和“双免”优惠等。在外部,加强线上线下客户对接,帮助贫困地区农产品进超市、进电商、进龙头企业供应链,为产品销售提供持续保障。疫情以来,该行员工通过“融e购”购买特困地区农产品4万余元,购买当地贫困地区农产品4万余元。

践行责任,工行人并肩抗疫。一方有难,八方支援,在年初境内疫情发生后,工商银行锡盟分行向全体员工发出“众志成城,同舟共济,工行人行动”的倡议,汇聚全行员工爱心,在非常时期担起非常之责,在关键时刻发挥关键之力,踊跃向武汉等疫情严重的地区捐款,为疫情防控工作贡献一份力量!疫情期间,该行员工累计向武汉地区捐赠善款99400元。(孟昕)